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Δεδομζνα
Θεωριςτε ζνα ςφςτθμα μνιμθσ με μία cache:
•4-way set associative
•μεγζκουσ 256ΚΒ,
•με cache line 8 λζξεων.

Χαρακτθριςτικά ςυςτιματοσ μνιμθσ:
•μζγεκοσ τθσ λζξθσ είναι 32 bits.
•1 byte θ μικρότερθ μονάδα δεδομζνων που μπορεί να 
διευκυνςιοδοτθκεί
•64 bit εφροσ διευκφνςεων μνιμθσ



Ζθτοφμενο

Για τα επιμζρουσ πεδία ςτα οποία χωρίηεται μία διεφθυνςη 
μνήμησ ςε μία τζτοια οργάνωςθ cache, υπολογίςτε τον 
αριθμό των bits του καθενόσ.

Παρουςιάςτε ζνα διάγραμμα που να δείχνει πώσ 
διαχωρίηεται θ διεφκυνςθ ςτα πεδία αυτά, και εξηγείςτε τη 
ςημαςία του καθενόσ.



Σκεπτικό

BLOCK ADDRESS BLOCK OFFSET
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64 bitsΜία διεύθσνζη

τωρίζεηαι ζηα πεδία

TAG INDEX BLOCK OFFSET

ή

Πόζα bits είναι ηο εύρος κάθε πεδίοσ;
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32b = 4B
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ζνα cache block αποτελείται από 8 words



ζνα cache block αποτελείται από 8 words

TAG (? size) INDEX (?) BLOCK OFFSET (?)

64 bitsΜία διεύθσνζη

19181716151413121110 9 8 7 6 5 4 3 2 1 063

2 bytes1 word2 words4 words8 words

TAG (?) INDEX (?) BLOCK OFFSET

BLOCK OFFSET = 5 bits
ή

log232 = 5 bits

4 bytes8 bytes16 bytes32 bytes



ζνα cache block αποτελείται από 8 words
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... μεγζκουσ 256KBytes

Δθλ. 4 × L × 8 × 4Bytes = 256KBytes
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L γραμμές

L γραμμές

L γραμμές

L γραμμές

... μεγζκουσ 256KBytes

Δθλ. 4 × L × 8 × 4Bytes = 256KBytes

Άρα, L = 2K = 2048, δθλ. κάκε way ζχει 2048 γραμμζσ (blocks).
Συνεπώσ χρειάηονται 11 bits για το index.



64 bitsΔηλ.

19181716151413121110 9 8 7 6 5 4 3 2 1 063

TAG INDEX BLOCK OFFSET

5 bits11 bits48 bits



Ζθτοφμενο (2)

Σε ποιεσ θζςεισ τησ cache μπορεί να απεικονιςτεί το byte
ςτη διεφθυνςη μνήμησ 500010 ;



500010 = 10011100010002 η οποία διαςπάται ςτα επιμζρουσ 
πεδία:

TAG INDEX BLOCK OFFSET

5 bits11 bits48 bits

0...0000000000000000000 00010011100 01000



TAG INDEX BLOCK OFFSET

5 bits11 bits48 bits

0...0000000000000000000 00010011100 01000

Το byte θα βρίςκεται ςτην 8η (010002) θζςη του block. 

To block αυτό, μπορεί να απεικονιςτεί ςε οποιαδήποτε από 
τισ 4 θζςεισ (4 way-set associative) με τιμή 156 (100111002)
τησ cache.
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«To block αυτό, μπορεί να απεικονιςτεί ςε οποιαδήποτε από τισ 4 
θζςεισ (4 way-set associative) με τιμή 156 (100111002) τησ cache.»
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Block/Line 156

associativity set 1

Block/Line 156

associativity set 2

Block/Line 156

associativity set 3

Block/Line 156

associativity set 4



Ζθτοφμενο (3)

Ποιεσ θζςεισ μνήμησ μποροφν να απεικονιςτοφν ςτο
ςφνολο 244 τησ cache;



Απάντηςη

Όλεσ οι διευθφνςεισ μνήμησ που τα index bits είναι 244 
(000111101002)

TAG INDEX BLOCK OFFSET

5 bits11 bits48 bits

x...xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 00011110100 xxxxx



Ζθτοφμενο (4)

Τι ποςοςτό του ςυνολικοφ μεγζθουσ τησ cache αφιερϊνεται 
για τα bits του tag;



Απάντηςη

Ένα cache block (cache line) αποτελείται από 256 bits δεδομζνων, και 
του αντιςτοιχεί 1 tag.

Επομζνωσ (ζςτω ότι δε λαμβάνουμε υπόψη το valid bit), το ποςοςτό 
του μεγζθουσ τησ cache που αφιερϊνεται για τα bits του tag είναι 
48/(48+256) = 15.78%.

256 bits 48 bits 


